

ΣΤΟ ΕΛΕΟΣ ΤΩΝ ΚΑΙΡΙΚΩΝ ΣΥΝΘΗΚΩΝ

Σε πορτοκαλί συναγεμώ η Θεσσαλονίκη

Μετ' εμποδίων η κυκλοφορία στο επαρχιακό οδικό δίκτυο της Κεντρικής Μακεδονίας

Χιονιάς πλήττει από χθες και τη Θεσσαλονίκη, όπου αργά το βράδυ παρουσιάστηκαν τα πρώτα σοβαρά προβλήματα στην κυκλοφορία των οχημάτων ακόμη και στο εθνικό δίκτυο. Ο στόλος των εκκιοιστικών της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και των δήμων βρίσκεται στους δρόμους, ωστόσο τα αποθέματα αλαπού τελειώνουν και η προμήθεια νέων ποσοτήτων είναι ένας πραγματικός γολγοθάς.

Της **Φανής Σοβιτολά**
fanisovi@gmail.com

Σε κατάσταση συναγεμώ βρίσκεται ο δήμος Βόλβης, που χθες δοκιμάστηκε από την ισχυρή βροχοπτώση, η οποία απείλησε με πλημμύρες κατοικημένους οικισμούς στην παράκτια ζώνη του Στρυμονικού κόλπου.

Η θάλασσα στα Βρασιά και την Ασπροβάλτα λόγω της νεροποντής και των ισχυρών ανέμων φούσκωσε και το νερό έφτασε στα πρώτα στίπια των χωριών. Πεζοδρόμια και πάρκα κατά μήκος της παραλιακής γραμμής καλύφθηκαν από το νερό, όπως και δεκάδες υπόγεια καταστημάτων και οπικών. Στη Βόλβη σήμανε συναγεμώ για την απάντηση των υδάτων, ενώ ιδιαίτερα βαρύτητα δόθηκε στο να ανοίξει ο κόμβος που συνδέει την Εγνατία οδό με την παλιά εθνική Θεσσαλονίκης-Καβάλας, κάτι που επιτεύχθηκε το απόγευμα. Την ίδια ώρα τα ορεινά του δήμου πλήττονταν από έντονες χιονοπτώσεις, όμως το οδικό δίκτυο παρέμεινε ανοικτό μέχρι αργά το βράδυ. "Τα συνεργεία του δήμου βρίσκονται επί ποδός, για να αντιμετωπίσουν τα προβλήματα που ανέκυψαν από τη λυσσαλέα επιθεση του καιρού. Από σήμερα θα καταγράψουμε τις ζημιές που έχουν σημειωθεί και θα παρέχουμε βοήθεια σε όσους επλήγησαν", δήλωσε στη "Μ" ο δήμαρχος Δημήτρης Γαλαμάτης.

Χιόνι μέσα στην πόλη

Χιόνι αργά το βράδυ έπεσε και στο κέντρο της Θεσσαλονίκης, ενώ κατά τη διάρκεια της ημέ-

ρας σημειώθηκαν τροχαία εξαιτίας της βροχής. Λόγω των δυνατών ανέμων η πυροσβεστική υπηρεσία δέχτηκε περίπου 20 κλήσεις για πτώση δένδρων, ορισμένα από τα οποία έπεσαν σε καλώδια της ΔΕΗ προκαλώντας προβλήματα στην ηλεκτροδότηση περιοχών της ανατολικής Θεσσαλονίκης. Την ίδια ώρα ο χιονιάς στα ορεινά του νομού προκάλεσε προβλήματα στους δρόμους προς Κουφάλια, Μεσήμβρια και Χαλκιδόνα, όπου απαιτούνται αντιολισθητικές αλυσίδες. Ο δρόμος που οδηγεί στο "Παπανικολάου" διατηρήθηκε ανοικτός, διότι περνούσαν συνεχώς αλατιέρες, ενώ στο δρόμο Ασβεστοχωρίου-"Γ. Παπανικολάου" ήταν απαραίτητη η χρήση αντιολισθητικών αλυσίδων. Κλειστός θα παραμείνει ο δρόμος Χορτιάτη-Αγίου Βασιλείου.

Ξεμένουν από αλάτι δήμοι και αντιπεριφέρειες

Τα συνεργεία της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας έδωσαν μάχη, για να κρατήσουν χθες ανοικτό το εθνικό οδικό δίκτυο και εν πολλοίς τα κατάφεραν. Στους επαρχιακούς δρόμους υπάρχουν σοβαρά προβλήματα λόγω του παγετού και η διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας διέθεσε 27 οχήματα (αλατιέρες και γκρέιντερ), τα οποία έριξαν 300 τόνους αλατιού από τους 400 που προμηθεύτηκε τις τελευταίες ημέρες. Πολλοί δήμοι και αντιπεριφέρειες ξέμειναν και αυτή τη φορά από αλάτι, μην υπολογίζοντας την ένταση του χιονιά. Μάλιστα ο αντιπεριφερειάρχ-



της Θεσσαλονίκης Απόστολος Τζιτζικώστας άσκησε κριτική στην ΕΜΥ, διότι δεν προέβλεψε την ένταση των καιρικών φαινομένων, και προειδοποίησε ότι είναι πιθανό κατά τη διάρκεια της νύχτας ορισμένοι δρόμοι να είναι διαθέσιμοι.

Τα προβλήματα στην ομαλή τροφοδοσία με αλάτι προκλήθηκαν, επειδή η διαχείριση γίνεται αποκλειστικά από την εταιρεία "Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.", η οποία διαθέτει παραρτήματα μόνο στη Νέα Κερασάνη Ξάνθης και στη Μέση Κομοτηνής. Αυτό σημαίνει ότι τα φορτηγά όσων δήμων χρειάζονται νέες ποσότητες πρέπει να ταξιδεύουν στην Κομοτηνή ή την Ξάνθη. Επιπλέον το ωρario λειτουργίας της εταιρείας είναι 7 π.μ.-3 μ.μ.

Το γεγονός της εισαγγελία πρωτοδικών Θεσσαλονίκης και την αποκεντρωμένη διοίκηση Μακεδονίας-Θράκης ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης. "Αναγκαζόμαστε να προμηθευτούμε αλάτι από τη Νέα Κερασάνη Ξάνθης, διανύοντας μία απόσταση με επιστροφή άνω των 500 χλμ. από το δήμο μας! Είναι παράδοξο και απαράδεκτο για την ελληνική πολιτεία να έχουμε ενεργό στόλο 18 αποχιονιστικών μηχανημάτων και ανθρώπινο δυναμι-

κό και να αντιμετωπίζουμε προβλήματα στην ομαλή τροφοδοσία αλατιού".

Αλυσίδες παντού στην Κεντρική Μακεδονία

Όσοι σήμερα σκοπεύουν να κινηθούν με τα αυτοκίνητά τους σε δρόμους της Κεντρικής Μακεδονίας πρέπει να είναι εφοδιασμένοι με αντιολισθητικές αλυσίδες. Επίσης οι αλυσίδες είναι απαραίτητες στην ορεινή Χαλκιδική και σε σημεία των εθνικών και επαρχιακών δικτύων της Πέλλας, των Σερρών, της Ημαθίας και του Κιλκίς.

Στη Χαλκιδική λόγω των ισχυρών ανέμων καταστράφηκε τμήμα του λιμανιού στο Στρατόνι, ενώ σοβαρές ζημιές υπέστησαν οι εγκαταστάσεις της "Ελληνικός Χρυσός Α.Ε."

Λόγω των έντονων καιρικών φαινομένων έμειναν κλειστά χθες τα περισσότερα χιονοδρομικά στη Βόρεια Ελλάδα. Στη Βασιλίτσα Γρεβενών, όπου το ύψος του χιονιού έφτασε τα 2 μέτρα, αναστάλη η λειτουργία του χιονοδρομικού, ενώ το Καϊμακτσάλν στην Πέλλα δεν είναι προσβάσιμο. Κλειστό είναι και το χιονοδρομικό στα Τρία Πέντε Πηγάδια, ενώ αντίθετα οι σκιέρ μπορούν να φτάσουν στο Σέλι μόνο με αντιολισθητικές αλυσίδες.

Κλειστό το ΑΤΕΙΘ και σχολεία

Πατινάξ έκαναν όσοι πήγαν χθες στις εγκαταστάσεις του ΑΤΕΙΘ, στη Σίνδο. Γι' αυτό τον λόγο η διοίκηση του ιδρύματος ανακοίνωσε ότι, εξαιτίας της συνεχιζόμενης χιονόπτωσης και της πιθανότητας δημιουργίας συνθηκών παγετού, σήμερα δεν θα πραγματοποιηθούν οι διοικητικές υπηρεσίες. Τα επιμέρους τμήματα θα ορίσουν τις νέες ημερομηνίες εξέτασης των μαθημάτων. Οι δυσμενείς καιρικές συνθήκες κράσαν κλειστά χθες πολλά σχολεία στη Μακεδονία, και δη στη Θεσσαλονίκη, ενώ σήμερα ο συνεχιζόμενος παγετός θα βάλλει λουκέτο σε πολλά άλλα. Συγκεκριμένα, με αποφάσεις δήμων κλειστά θα παραμείνουν τα σχολεία των δήμων Χαλκιδόνας, Δέλτα και Ωραιόκαστρου, καθώς και το δημοτικό και το γυμνάσιο της δημοτικής ενότητας Αρέθουσας του δήμου Βόλβης. Στον δήμο Πανοράματος - Χορτιάτη η απόφαση επρόκειτο να ληφθεί σήμερα τα ξημερώματα. Επίσης, δεν θα λειτουργήσουν τα σχολεία όλων των βαθμίδων και οι παιδικοί και βρεφονηπιακοί σταθμοί στο Κιλκίς, στη Φλώρινα, στο Αμύνταιο και στην Έδεσσα.

Χωρίς φως και θέρμανση η ανατολική Θεσσαλονίκη

Στο σκοτάδι βυθίστηκαν χθες για αρκετές ώρες περιοχές της ανατολικής Θεσσαλονίκης λόγω της εκτεταμένης διακοπής της ηλεκτροδότησης, ενώ πολλά νοικοκυριά έμειναν και χωρίς θέρμανση σε συνθήκες ψύχους. Τα συνεργεία της ΔΕΗ έδωσαν μάχη, για να αποκαταστήσουν τις ζημιές που προκλήσαν στο δίκτυο οι ισχυροί άνεμοι. Οι κάτοικοι του Πανοράματος, του Χορτιάτη, των Βασιλικών και της Περιστερας έμειναν χωρίς ρεύμα και θέρμανση. Η αποκατάσταση των βλαβών ήταν ιδιαίτερα δύσκολη στην ορεινή περιοχή της Περιστερας λόγω του δύσβατου του δρόμου. Εντός του πολεοδομικού συ-

γκρήματος ζημιές προκλήθηκαν σε κολώνες φωτισμού της ΔΕΗ από σπασμένα κλαδιά δέντρων. Μεγαλύτερα είναι τα προβλήματα στη Χαλκιδική, όπου κόπηκαν καλώδια μέσης τάσης εξαιτίας των ισχυρών ανέμων. Χωρίς ρεύμα έμειναν τμήματα της Αρναίας και του Πολυγύρου. Στο σκοτάδι παρέμειναν μέχρι αργά περιοχές της ορεινής Χαλκιδικής, όπου τα καλώδια που κόπηκαν βρίσκονται σε δασώδεις χιονισμένες περιοχές και είναι δύσκολο να επισκευαστούν. Η ΔΕΗ ζήτησε τη συνδρομή της Πολιτικής Προστασίας, η οποία άνοιξε τους δρόμους προς τους πυλώνες. **ΦΩΤΗΣ ΚΟΥΤΣΑΜΠΑΡΗΣ**